

# 老伴,我愿意当你的眼睛和拐杖

倾诉人:  
吴迪忠 73岁 白下区

我和老伴一起上了小学、初中,算得上青梅竹马两小无猜,但她却不是我的初恋情人。不过,我们终究还是走到了一起。8年前,老伴双目失明,我更愿牵她的手,陪她一生。



吴迪忠夫妇年轻时



少年夫妻老来伴

## 我和她做了10年的同学

我和她都是南通如皋人,从小学到初中,我们做了近十年的同学,因为两家离得很近,上学放学的路上,她常常是我的同伴。那时的我们,非常单纯,从没有过非分之想,路上的谈资无非学习、老师或是同学间又发生了有什么好玩的事。

通过那么多年的相处,我们都在彼此的脑海中留下了深刻的印记,但年幼的我们不懂感情,没有太多的感受。后来,我考到了南京市第二中学读高中,而她,则去了芜湖护士学校。之后的六七年,我们都没有再见过面。

## “程咬金”抢跑我的第一个女朋友

十八岁那年,家里就给我定了亲,对方是我叔叔抱养来的孩子。我是家里五房单传的孩子,父母贪财,存心想要叔叔家里的财产,不顾我的反对硬要我娶她。我心里一万个不愿意,可白纸黑字的婚约放在我眼前:“毁约一方需给对方操办四桌酒席以示歉意”。不得已,忍了四年之后,我给妇联写了信,在妇联的支持下,对方家里终于无条件退了亲。后来,她也找到了人生的真爱。

高中毕业后,我被分配进“南京生物制药厂”做车间工人。两年后,单位医务室的一个女孩做了我的女朋友。放假时,我还去过这个女孩的宿舍,每次我一敲门,舍友们都会“知趣”地把房间让给我们。在二人世界里,我们躺在床上谈

天说地好不痛快,然而即使再亲呢,也从没越轨。

正当我们的感情急速升温之际,她的朋友给她介绍了一个大学生做朋友,对方的学识、见地让我这个高中生相形见绌。不久,那个大学生获得了她的芳心,我和她的婚事自然也就告吹了。

## 分别7年后再见,我和她定下终身

失恋后的一天,我和一个小同学聊起了儿时岁月,偶然间,提到了她。这个小同学恰好知道她的联系方式,我这才与她重新“牵上了线”,激动的我当晚就给她写了第一封信。

她从芜湖护士学校毕业以后,进了合肥一家医院工作。工作之余,看着同事们一个个家庭圆满生活幸福,她也会思考自己迟迟没有解决的婚姻大事。后来,她告诉我,虽然那个年代条件有限,自高中前的那一次分手,便再也没了联络,但女孩子心思细腻,她的眼前,激动不已的她当即给我回了信,从此,我们开始了频繁的书信往来。渐渐地,盼回信成了我生活中最重要的事。一年后,信上我们开始互诉衷肠。

那年的年尾,我和车间主任路过照相馆时照了张合影,后来,我把照片寄给了她。她没有想到,六七年不见的我,竟然变化如此之大,当年那个

调皮的小男孩如今已出落成

了翩翩公子哥儿。那时,恰逢她从合肥回南通探亲,返回合肥时要在南京转车,她决定利用中间的一段空余时间来找我。不料,当时天色已晚,她对南京的道路不熟,而那时的通讯也不像现在这么发达,最后只得沮丧而归。

半年后,按捺不住的她又一次来了南京,七年多没见的我们得以重逢。那一次,我们定下了终身。

## 46年婚姻路,只红过一次脸

次年初,我们成了夫妻。那年的年尾,我们可爱的儿子呱呱坠地。但因为工作原因,我们一直分居两地,饱受相思之苦在所难免。后来,一次偶然的机会,她才得以来到南京市第一医院工作,才真正开始了和我携手一生的人生路。

我和她都是性格温和的人,平时说话从不大声,除了那一次……

那年,我姐姐老说胃疼,便来南京治病。一天晚上,她告诉我一个经她多方打听来的“土方”:吃蛋黄油即可治疗胃病。从事医务工作多年的她听后当即大声反对:“这种偏方只会害人耽误治病时间,不会真有用的!”要知道,那会儿姐姐也在场,她听了这话会对我们产生误会不说,就是让她吃了也无伤大雅,反倒会给她一点心理安慰也说不定。想到这些,我也急了,便冲她也吼了几句。俗话说,夫妻床头吵架床尾和,虽然红了脸,但很快就烟消云散了。

平时,她的工作是三班

倒,常常无暇顾及孩子,我就主动挑起了这个担子。

## 我愿意做她的眼睛和拐杖

年纪大了,她的身体也越来越差,糖尿病很严重,8年前,她双目失明,自那以后,所有的家务基本都由我自己操持。

早上,我先帮她洗漱,再去市场上买些蔬菜。原来,我是个喜欢吃肉的人,因为她得了严重的糖尿病需要控制血脂,大鱼大肉一概不碰,我改了自己的饮食习惯,跟着她吃健康的时令蔬菜。吃饭时,她看不见,我习惯了坐在她身边,替她夹菜。

糖尿病人要严格控制饭量,我特意买来了量斗,早上一两、中午二两……生怕因为超量害了她!

前年,她的糖尿病突然加重了,经常在半夜里腿疼得厉害,根本没法入睡。我看得疼在心上,帮她一下一下地按摩,希望能减轻她的痛苦。

虽然退休很多年了,但我还是闲不住的人,平时在社区里参加了不少活动:“夕阳红”义务巡逻队、社区老年协会、社区小报编辑部……

三年前,她瘫痪在床,我就更忙了。她倒是很支持我,还经常嘱咐我要注意身体,不要太操劳。可她一边叮嘱我要少参加活动,一边到了下午四点钟电台报时一准喊我去活动现场。

今年,我们结婚46周年了,我一直期待着和她携手金婚殿堂的那一刻。

实习生 吕为  
快报记者 钟晓敏 整理

## 20年后,初恋男友再次娶了我

倾诉人:  
周莉 45岁 鼓楼区

虽然结婚生女,他仍是我心里的疙瘩

我和阿峰是老乡。我二十岁那年,这个高大英俊的男人成了我的男朋友。

后来,他当兵了,我们虽然不能常常见面,但书信来往一直比较频繁。大约一年后,他的信件越来越少。在连续半年没有他的丁点消息之后,我打点好了行装,以女朋友的身份找到了他所在的部队。他对我笑脸相迎,端茶递水。

在部队住了十二天,走的时候,部队上安排让他陪我一起回家。在老家,他也常常和我谈起他对人生的设想、对未来的憧憬。我怎么也没有料到,回到部队的他竟又像石沉大海,再也没了音信。一气之下,我从老家跑到了安徽的亲戚家里。

我很快在亲戚的帮助下找到一份商场营业员的工作。就在那会儿,我认识了现在的老公。第二年开春,我就披上了婚纱。女儿降生了,我的生活过得还算幸福。但我心里始终有个没能解开的结:他,当年为什么要那样对我?

## 二十年后重逢,他还是喜欢玩消失

2002年,我回老家探亲。

我辗转知道了他的手机号。当我在电话中向他表明自己身份之后,半晌,他都没有说话。“小莉,我对不起你,我知道我错了,我错过了你这个好姑娘!”他终于开了口,不住地道歉。

两年后,我又回到老家探望我的父母。在镇上的一家宾馆,他告诉我,结婚这么多年,他的妻子却一直没能给他添上一儿半女。他说,这是老天在惩罚他!后来,我们恢复了朋友关系。

好景不长,次年初,他又不再理我,打电话不接,发短信不回。

今年正月十五,我再次接到他的电话。随后,他时不时用短信关心一下我的身体,还告诉我,他和四川一家公司开始了长期合作。接着,又是一通女人爱



听的甜言蜜语,逐渐地,我消了气。今年5月,我又没了他的消息的时候,还真的为他担心,怕他在四川遇上了地震,遭了不测。抱着一丝侥幸打了电话给他,他接了,语气平常得很,仿佛什么事情都没发生过!

## 拿走我的一万块钱后,他人间蒸发了

八月的一天,我在上班途中收到了他的短信,他说他现在非常需要我的帮助,想跟我借一万块钱,并许诺一个月后必定奉还。我把钱给了他。之后的他,又没了消息。

在汇款给他的整一个月后,我拨了他的手机,然而一直没人接听,我非常生气!发短信骂了这个简直没有人性的家伙!过了好几个小时,他才回复我说当时和爱人在一起,不方便和我多说,他还怪我在钱的事上斤斤计较!

十月,我打手机给他,里面总是传来“您所拨打的电话已设置呼入限制……”

(文中人物为化名)

实习生 吕为  
快报记者 钟晓敏 整理

## 征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历,无论是亲情、友情还是爱情,我们都将聆听你的倾诉。可以投稿也可提供线索。热线:025-84783552(周一至周五下午两点以后)

信箱:kbnsheng@126.com;论坛:www.js.cn·论坛·都市杂谈·都市情感

江苏都市网  
WWW.JS.CN E缘 eyuan.js.cn

## 与名企有约 大型交友活动

### 之“相约暖冬 缘牵中电电气”专场

报名热线: 025-84783681 咨询QQ: 896294841



如果你想告别乏味的单身生活,结识更多的名企精英,和众多单身贵族一起度过一个浪漫的周末,那么快来参加江苏都市网(www.js.cn)E缘频道与中电电气集团联手举办的大型专场交友会吧!

活动时间:12月21日 截止时间:12月20日  
报名费:99元/人

免费注册会员 就送20元

扩大交友圈子?想邂逅意中人?想找个周末游戏圈子?

都来伊缘(eyuan.js.cn)注册吧!网上免费注册伊缘会员,即可获得免费参加18元的“杀手情缘”活动(环境温馨,提供茶水),同时获得200币。

## \*贺E缘婚庆频道成立\*

订购2280元婚礼现场豪华布置,送1388元婚庆大礼包(含两箱诗蒂喜糖、美甲美发券、婚纱租赁券和全天跟妆优惠券等)专业婚礼策划专家,金牌司仪团队及摄像师、化妆师,致力为您度身定制独一无二个性婚礼。喜庆电话:84783660。

## \*闪约八分钟\*

“闪约八分钟”是受到都市白领普遍欢迎的一种安全、快捷的交友方式。如果你还单身,赶快来闪出一见钟情吧。

时间:周末下午 地点:新街口置地广场高级会所

招商热线

025-84783681